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Aşağıda yer alan sorularımın, Anayasamn 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. ve 99.

Maddeleri uyarınca T.C Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından yazılı olarak yamtlanmasını arz ederim. r

Özgür Erdem İncesu
Ardahan Milletvekili

Elektrik, insan yaşamımn her alanında kullanılan ve vazgeçilmez bir unsur haline

gelmiştir. Ancak aynı zamanda birçok iş kazasımn meydana geldiği tehlikeli bir sektördür.

Elektrik sektörü, doğası gereği yüksek riskler barındırmakta ve bu sektörde meydana gelen

kazalar genellikle ölümcül veya ciddi yaralanmalarla sonuçlanabilmektedir.

îş sağlığı ve güvenliği kavramı, ülkelerin ekonomik devamlılığını sağlamak ve işçilerin

en temel insan hakkı olan yaşam hakkını güvence altına almak açısından büyük bir öneme

sahiptir. Türkiye’de 2022 yılında iş kazalarında en az 1843 kişi, 2023 yılmda ise 1932 kişi

hayatım kaybetmiştir. Bu nedenle, 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’nun

uygulanması hayati önemdedir.

Elektrik kaynaklı iş kazaları, çeşitli şekillerde ortaya çıkabilir: elektrikle çalışan iş

makinelerinde meydana gelen kazalar, elektrik teçhizatı yaralanmaları, düşmeler, elektrik

akımına kapılma, kısa devre sonucu çıkan yangınlar ve patlamalar, izolasyon hatasından

kaynaklanan kazalar, elektrik kaçağı nedeniyle oluşan kazalar, elektrik direklerinin devrilmesi

ve trafik kazaları gibi.

Seçim bölgem olan Ardahan ilinde kullanılan elektrik direklerinin bakım-onarımımn

yapılmadığı ve uzun yıllardır kullamlan ağaç direklerinin çürümeye başladığı görülmektedir.

Bu durum, hem elektrik çalışanları hem de bölge halkı için büyük bir tehdit oluşturmaktadır.

Ayrıca, bölgede çalışan elektrik çalışanlarına şirket tarafından koruyucu ekipman verilmediği

ve kişilerin kendi kişisel kıyafetleri ile çalıştıkları bilgisi de endişe vericidir.

Bu bağlamda;

1. Doğu Anadolu bölgesinde bulunan elektrik şirketinin iş güvenliği denetimi en son ne

zaman yapılmıştır?
2. Erzurum, Erzincan, Ağrı, Ardahan, Kars, Bayburt, İğdır illerindeki elektrik hatlarımn

yapımından günümüze kadar Bakanlığmızca söz konusu bölgede enerji hatlarımn

denetimi yapılmış mıdır? Yapıldıysa bu denetimlerin tarihleri nedir?

3. Erzurum, Erzincan, Ağn, Ardahan, Kars, Bayburt, İğdır bölgesinde son 5 yılda kaç

elektrik personeli iş kazası yaşamıştır?
4. Ardahan ilindeki elektrik direklerinin bakım ve onanmıyİa ilgili Bakanlığımzm

herhangi bir plam veya çalışması var mıdır? Varsa bu çalışmalar ne zaman

başlayacaktır?
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5. Bölgedeki elektrik çalışanlarına koruyucu ekipman sağlanması konusunda
Bakanlığımzm bir denetimi veya yaptırımı bulunmakta mıdır? Bu eksikliklerin

giderilmesi için ne gibi önlemler alınmaktadır?

6. Bölgede kullanılan çürümüş ağaç direklerinin yenilenmesi ya da metal direklerle
değiştirilmesi için Bakanlığımzm bir bütçesi veya projesi var mıdır? Varsa bu projenin
detayları nelerdir ve ne zaman hayata geçirilecektir?

7. Mevcut dağıtım şirketinin; yukarıda detaylannı verdiğimiz üzere, elektrik çalışanları
için yeterli iş güvenliği önlemi almış mıdır?


